



现代快报小记者版,是一个为小记者们度身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗? 欢迎来报名小记者!

报名通道:1.微信报名:扫描二维码,加入“现代快报小记者”;2.QQ群报名:现代快报小记者305241946;3.登录现代快报网(http://www.xd-kb.net/),注册用户,在“个人空间”发表日志,标题前注明“投稿”。

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。加盟热线:84783689、84783540。



Advertisement for ANDOVER, BABY COLORS, and Gewara, including the text '合作商户' and '幼学礼仪'.

### 2014年最难忘的事

现代快报B571号小记者、游府西街小学三(1)班 王宋祺

2014年已经结束,回想这一年来的人与事,青奥会,对我们每个南京人来说,真是值得珍藏的记忆。

记得8月22日早晨,我从床上跳了下来,想立刻“飞”到学校,去欢迎澳大利亚青奥代表团。当来到学校的体育馆,我发现有六个才艺小组,分别有:剪纸、中国结、捏面人、古筝、绘画、书法。我带着“文房四宝”加入了书法小组。

就在我准备铺纸提笔时,代表团的朋友们来了。他们在六个小组前东看西逛,最后都被我们书法小组“吸住”了。当柔软的毛笔蘸上墨在宣纸上行走,写出刀刻的感觉,神奇的书法,让这些外国运动员大

开眼界。我们书法小组的“生意”可火了。

我选了《论语》里的几句话:“学而时习之不亦说乎?有朋自远方来不亦乐乎?德不孤必有邻,四海之内皆兄弟。”我用小篆写的,扭来扭去的笔画,外国朋友看了像画画,他们不明白,但是非常好奇。

作品写完了,书法小组的同学为外国运动员写折扇,扇面上留下了我们的墨迹。老外们的名字被我们用传统的毛笔写出来,可是“中西混搭”。扇子随着运动员们漂洋过海,他们看到扇子一定会想起我们的学校游小,更会想起南京这座古老而又充满活力的城市。

指导老师:蒋燕

### 一次难忘的露营活动

小营小学三(5)班 韩辰辰



国庆佳节,中山陵体育公园人头攒动,热闹非凡,南京市小学生领袖训练营组织的露营活动拉开序幕。

随着评判员的一声哨声,以家庭为单位的搭帐篷比赛开始了!现场气氛紧张热烈,在爸爸的指导下,我很快穿好杆子,再在地上打入一根根固定帐篷的铁钉,很快,一个圆顶的帐篷就呈现在大家面前。我身手敏捷地钻进去,情不自禁地在里面打了个滚,爸爸在一旁看着我呵呵直笑。

第二项活动CS——儿童枪战又开始了。参战的人都戴上了一个感应器,谁被击中,感应器就会嘟嘟地响。很幸运,我和爸爸被分到了穿迷彩服的进攻方,而防守方是穿黑色衣服的。枪战开始了,我和小伙伴们一会在地上瞄准射击,一会跳起来躲在大树后面开火。有一阵子,对方躲在树丛中,我有点沉不住气了,刚想探头,对方立即开了一枪,好在爸爸眼疾手快,往后拉了一把,我才转危为安。当然,我也不甘示弱,很快回敬了对方一枪。嘿,还真打中了。战斗结束后,我们很快清理了现场,把纸片等垃圾捡得干干净净。接着就投入了第三项比赛中……

夜幕降临了,树林里传来阵阵虫鸣,一轮弯月和满天的星星伴随着这美丽的夜晚。一个个帐篷里的灯亮了起来。我想,我们这次活动的意义不仅是让小朋友玩得高兴,更重要的是让我们在亲近大自然的过程中,更加热爱大自然、保护大自然。

南京锐文教育作文名师邹老师点评:一次普通的露营活动被描述得妙趣横生,起因、经过、结果环环相扣,逻辑非常严谨。从活泼的语言也可以窥探出小作者的俏皮。最后的收尾不仅概括了文意,又升华了主题,发人深省。小作者的写作功底可见一斑!

### 秋天的玄武湖公园

三牌楼小学三(1)班 关玥



夏天过去,秋姑娘迈着轻快的脚步来了,秋天的玄武湖公园真美啊!

一进公园大门,迎面飘来一阵阵桂花香。一棵棵桂花树站得笔直,排列十分整齐,像一支仪仗队。那一朵朵小小的桂花,淡黄色的,五六朵长在一起,很漂亮。我摇下几朵,捧在手里,闻一下,一股甜甜的桂花香飘入鼻子里,顿时觉得浑身舒服。

沿着小路往前走,是菊花园。各种各样颜色的菊花,黄的、紫的、白的,都争奇斗艳地开放着。有的花瓣是卷的,有的是又平又大的,还有的是耷拉着脑袋的,像一个考试没考好,垂头丧气的小朋友。一阵风吹来,菊花瓣就像仙女的丝带,随风飘荡,好看极了。

秋姑娘来了,她不仅为大地披上了秋装,也为湖水穿上了百褶裙。一阵风吹过,湖水荡漾,既像柔滑的绸缎,又像未铺平的床单。清澈的湖水中有许多鱼儿自由自在地游泳。它们有的三五成群,头靠着头,好像在说悄悄话;有的两鱼相伴,碰碰头再碰碰尾巴;有的独自在一旁,我猜它一定是在偷偷享用美食吧。

时间过得真快,该回家了。秋天真美啊,秋天的公园真美啊!我真舍不得离开。 指导老师:周秀娟



### 回顾2014,展望2015

金陵中学仙林分校小学部六(1)班 唐智宁

时光飞逝,岁月如歌,时光老人的脚步匆匆……

在2014年,曾记得我们还在柳树下嬉戏,放声大唱;曾记得我们还无忧无虑,整日吃喝玩乐;曾记得我们还一起诉说自己对未来的无限憧憬,对梦想的追求;曾记得我们还在上课时传小纸条,说着悄悄话……无数的过去,如今已成了我们的回忆。充满青春、充满活力的2014转瞬即逝,随着元旦的到来,满载机遇、满载梦想的2015向我们翩翩走来。

在崭新的2015年,我们有着

新的希望和新的追求。2015年,我们将要走过人生中一个重要的转折点——小升初。我知道,每个人心里想的是不一样的,因为,人各有志,目标不同。如今的我渐渐长大了,我现在的目标不是做什么伟人,也不想当什么艺人,更不是成为科学巨人,我想我的目标不应该先定得这么远大,而是马上面临的升学问题,我想凭自己的实力考上好的中学,在自己平凡的努力上给自己、父母以及所有老师们一个更好的回报,贡献出属于自己的一份力量!

加油,唐智宁!

指导老师:韩学红



### 感恩贺卡

现代快报B273号小记者、岔路小学三(3)班 孙宇扬

今天晴空万里,天空显得格外湛蓝、透亮,让人感觉心情非常舒畅。我兴高采烈地随同妈妈一道参加快报组织的、非常有意义的“制作新年感恩黏土贺卡”活动。

刚到目的地,我都有些迫不及待了。稍落座老师就开始教我们做黏土贺卡啦!她先教我们做雪人。首先把黏土搓成两个圆,接着用手掌的下半部分压一下,就形成了雪人扁圆的身体和头部。然后我用一支黑水笔画上雪人笑嘻嘻的眼睛,用红水笔画上雪人俏皮的大红嘴

巴,雪人立显生机,好像在冲我微笑呢!最后做雪人的胳膊和手了,用黏土搓成两根细细的长条,再分别粘上两根一样大的短条,压扁掏空成手指状作为手。这样既憨态可掬又精致美观的雪人初稿就算大功告成了。初稿完成后,我又给雪人稍加装饰。我在雪人的身体边缘绘上五彩缤纷的卡通画。

我要把我精心制作的贺卡郑重地送给我亲爱的妈妈,因为妈妈是天底下最疼爱我的人。妈妈也是我最亲、最爱的人,我希望妈妈跟这憨态可掬的雪人一样整日笑嘻嘻、乐呵呵!

指导老师:张老师



### 陪伴

现代快报B452号小记者、南京苏杰学校六(1)班 周若凝

记得小时候,特别是冬天,最怕的就是在夜晚上厕所了。怕黑的我,面对相距仅一米的厕所,往往不敢走过去,忍受着恐惧的折磨。

那时候,我还与妈妈睡在一起,每当我在夜里醒来,妈妈总是会毫不犹豫地放弃温暖的被窝,陪伴着我,走着那一米的路。但是有一天,妈妈决定不再陪我了,她对我说:“宝贝,这次你自己走过去吧,因为妈妈不能陪你走一辈子。”

那次我最终还是走了过去,因为在我身后的妈妈的一句话:“我就在这里,和你在一起!”——妈妈的声音陪伴我闯过了我遇到的第一

个困扰我的激流。而这一路走来陪伴我的,不仅仅是妈妈。

在我蒙受“不白之冤”时,替我“出头”的班主任;在我伤心流泪时,拍拍我肩膀安慰我的好朋友;在我焦躁而又左右为难时,说笑话逗我开心的男生;在我考试成绩优异时,老师目光中深深的期许;在我赛跑中摔倒时,折返回来扶我起来的对手;总是在放学路上碰到,与我同住一个小区的老爷爷……

每个人一生中走的路不尽相同,但一定都会碰到陪伴你走上一段的人,请把这些美好的记忆片段,珍藏在你的心之瓶中。



### 秋雨

琅琊路小学六(3)班 董彦均

还有几天,冬,就要来临了,不过秋天的雨,却仍然印刻在我的脑海中。哦,那几场秋雨……

今天早上到校,天空中淅淅沥沥地下着小雨,绵绵的,柔柔的。不像春雨,一阵一阵,仿佛少女轻柔的裙摆,飘飘然地落下,点点滴滴,都透露出她的温柔;秋雨更像一个充满凄怨的小姑娘,凄凄地唱着,十分幽美。

我透过教室的玻璃窗,观察着它。它悄无声息地飘落着,像无数蚕娘吐出的银色长丝,密密地斜织着。记得我还像“大文豪”般地作了一首诗:

绵绵秋雨蚕娘织,密密斜吐银长丝。犹如姑娘凄凄怨,轻轻飘落人

世间。这会是秋姑娘最后一次“天女散水”吗?秋天的第一场雨,代表着秋天的到来和丰收的喜悦。最后一场雨,代表着秋姑娘即将要离去吗?哦,我舍不得你。

随着“丁零零”的下课铃响起,同学们冲向操场,男生女生们正为排球赛而练习。小小的秋雨落到草地上,落到排球网上,落到那一张张充满笑意与活跃的脸上,顺着脸颊流下来……滴滴答答,伴随着同学们的欢声笑语,仿佛配乐一般,一首快乐、恬淡素雅的传世乐曲就这样诞生了。

哦,秋雨,你无疑是秋之韵,秋之乐,秋之音。凡是你经过的地方,都有着秋天的味道。

哦,秋雨,你是一首最美的秋之曲!



### 桂林美食

现代快报B613号小记者、长江路小学六(2)班 刘语然

去年暑假,妈妈带我去桂林旅游,我们还到了少数民族居住地的龙脊梯田。俗话说得好“民以食为天”,走到哪吃到哪是我旅游时一大乐趣,我们便慕名去品尝当地壮族人民的特色美食——竹筒饭。

说到竹筒饭,听名字也知道是用竹子蒸的,很土色土香。我们来到了山中一个小木屋,这里有最正宗的竹筒饭。一进屋,一股浓浓的竹子清香便向我飘来,好香!闻着就很沁人心脾。我走到屋后,发现有一小片竹林郁郁葱葱,两位穿着壮族服装的老爷爷正卖力地砍着竹子。他们把一段竹子劈成两半,在里面加上米和一些作料,再把竹子合上,放到厨房去蒸。闻着味儿,我就已经口水直流了。

终于,妈妈对我喊:“语然,我

们的饭菜来了!”我急忙跑回座位。两只颜色绿绿的竹筒已“卧”在了我们的桌子上。我打开其中的一个竹筒,一股清香扑面而来,一粒粒米饭饱满又晶莹剔透,上面还有一些可爱的小水珠。一些小萝卜、小豆丁夹杂在其中,它们似乎正在与我们捉迷藏呢。白色的米饭,淡黄色的小米,橘色的萝卜,绿色的豆子,混在一起就像一幅画一样。我努力压抑住自己的馋虫,把鼻子凑近竹筒饭,竹子的清香和米饭的甜糯冲击着我的鼻翼之间。混合着各种蔬菜与竹子的清香的米饭香味,被我毫不留情地吸入肺中。我用筷子夹起一团饭放入口中,一股清香弥漫在口中,嚼一嚼,香气更是深入我的味蕾,美味极了!

不为别的,就为这竹筒饭、竹筒鸡,下次我还要去桂林。

指导老师:赵凯宇



### 聆听音乐会

现代快报B354号小记者、翠屏山小学三(2)班 李美霖

周六晚上,2015江宁新年音乐会在人民大会堂璀璨上演,这是我第一次去现场聆听音乐会,真的好兴奋啊!

大幕缓缓拉开,舞台上,南京爱乐团的乐师们都穿着黑色的礼服,显得十分庄重。指挥徐志廉出场时,琴师们都用弓轻轻地敲击琴背,我觉得应该是对指挥的尊敬和欢迎吧!指挥棒一挥,几十人的音乐团队合作得完美无瑕,演绎出一首又一首的经典乐曲,时而轻盈低婉,时而激情昂扬,时而大气磅礴,我被这些美妙的乐曲深深震撼了,我发现每一种乐器都有着不同的音色和喻意,合奏起来竟是如此

高山流水。我还幸运地听到江苏三大男高音有德乡、张美林、谢琨的演唱,那声音是那么的嘹亮高亢,尤其是三人合唱的意大利民歌《我的太阳》真是太美了太好听了。

每个节目表演时,满场的观众鸦雀无声,表演结束时,全场掌声雷动,经久不息。最后一首交响乐曲是《拉德斯基进行曲》,大家在指挥的示意下,有节奏地打着拍子,全场互动激情无限。哇噻!我的手早就拍红了拍疼了,但是非常开心。特别感谢现代快报小记者团组织的这次活动,让我有机会现场聆听音乐会,比我在家中听碟片爽多了。谢谢!

指导老师:孙燕



### 难忘的音乐会

现代快报F030号小记者、岔路小学三(8)班 王晓萌

2015年1月17日,风和日丽。尽管天气很冷,并没有阻挡住我在当晚去看江宁新年音乐会。

2015江宁新年音乐会如期在富丽堂皇、高端大气的江宁区人民大会堂举行。这是我第一次看音乐会演出,我非常开心,也非常激动。我和爸爸去得早,会场上的人寥寥无几。当我玩手机猛一抬头的时候,发现会场上已人头攒动,座无虚席了。在主持人樊建超、陈娟娟热情洋溢的开场中,音乐会开始了。首先上场表演的是管弦乐《春

节序曲》。欢快的音乐节奏,演奏家们的完美表现,让我马上就感觉像进入春节了一样。接下来有男高音的独唱,诗歌朗诵,古筝齐奏等。由于现场气氛的高昂,演奏家们还加演了两个节目:《海狼》《拉德斯基进行曲》。我还是比较喜欢古筝演奏的《墨语》。看着,听着,都让我觉得像是沐浴在春日煦暖的阳光下,舒服极了,美妙极了。

今晚我知道了,音乐除了演唱外,演奏也一样能达到极致。晓得了南京爱乐乐团,墨语组合,国内三大男高音,明白了此曲只应天上有,人间能有几回闻。